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ASSEMBLÉE NATIONALE
12ème législature

politique du logement
Question écrite n° 111716

Texte de la question

Le logement, tout comme l'emploi, fait partie inhérente de notre identité sociale. Or, malgré toutes les mesures
que le Gouvernement a mises en oeuvre, on a l'impression que les personnes les plus défavorisées sont encore
plus défavorisées face au logement. En effet, l'engagement national pour le logement se borne à avantager
encore et toujours les mêmes classes grâce à certains dispositifs fiscaux qui sont favorables à ces strates
sociales aisées. Pire, les lois Borloo aggravent considérablement la situation des ménages modestes. Ainsi, un
grand nombre de logements prétendument sociaux sont en fait destinés aux couches moyennes aisées. Une
autre ineptie consisterait à déléguer aux bailleurs sociaux la mission de fixer les loyers, mesure inscrite dans la
loi dite « de responsabilité locale ». Dans le Nord - Pas-de-Calais, 100 000 familles sont inscrites sur les listes
d'attente HLM dont un tiers se trouve en situation d'urgence. Si, pour les parents, cette situation est souvent
insupportable, les enfants représentent les premières victimes de ce manque de logements car ils ne peuvent se
développer convenablement dans des espaces trop exigus, sans intimité et bien trop souvent insalubres. De ce
fait, leur santé, leur confort de vie, leur niveau scolaire en éprouvent de plein fouet les inconvénients et ce au
quotidien. Effectivement, 60 % des enfants de personnes en difficulté financière présentent un certain retard au
collège, contre 10 % de ceux des cadres supérieurs et 12 % des jeunes mal logés éprouvent des difficultés pour
lire couramment. Sachant que le Gouvernement a minimisé voire annulé les aides aux associations culturelles,
de proximité et de cohésion sociale, que les dispositifs actuels favorisent le. surendettement des ménages, la
précarisation locative des populations modestes et la ghettoïsation sociale, M. Jean-Claude Bois demande à M.
le ministre de l'emploi, de la cohésion sociale et du logement quelles sont les intentions du Gouvernement pour
améliorer la qualité de vie des enfants et de leurs parents et pour que les familles modestes retrouvent enfin
l'espoir.

Données clés

Auteur : M. Jean-Claude Bois
Circonscription : Pas-de-Calais (13e circonscription) - Socialiste
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 111716
Rubrique : Logement
Ministère interrogé : emploi, cohésion sociale et logement
Ministère attributaire : économie, finances et emploi

Date(s) clée(s)

Question publiée le : 28 novembre 2006, page 12341

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/12/questions/QANR5L12QE111716
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA556

